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Questão 17 

Esboce o gráfico da função 
 
f(x) = |x2 – 4|x| + 3| 

Solução 

Pela definição de função modular temos: 

 x, se x ≥ 0 

 - x, se x < 0 

Assim, para x ≥ 0: 

f(x) = |x2 – 4x + 3| = � �� � �� � ��	 
�����– ���� � ��� 
 ��
– ��� � �� � ��	 
�����– ���� � �� � ��� 

 Note que  x2 – 4x + 3 = 0 se e somente se x = 1 ou x = 3. Observe que 

x2 – 4x + 3 = (x-1)(x-3) 

   0      -         1            +                3         -                (x-1)(x-3) 

 

Como x ≥ 0 

f(x) = � �� � �� � ��	 
��� � ��	��
– ��� � �� � ���	 
��� � ��	�� � ��	����                           

  

Para x < 0: 

f(x) = |x2 + 4x + 3| = � �� � �� � ��	 
���� �� ���� � �� 
 �
���� � �� � ���	 
���� �� ���� � �� � ��� 

 Note que x2 + 4x + 3 = 0 se e somente se x = -3 ou x = -1. Observe que 

x2 + 4x + 3 = (x+3)(x+1) 

              +           -3          -                 -1    +         0     (x+3)(x+1) 

 

Como x<0 

f(x) = ��� � �� � ��	 
��� � ���	 �� � ���	������ � �� � ���	 
���� � ���	��� � 
Logo, 

|x| = 

6 
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x < -3 
 

x = -3 
 

-3 < x < -1 
 

x =  -1 
-1 < x < 
0  

|x2–4|x|+3| x2  + 4x + 3 0 -(x2 + 4x+ 3) 0 x2  +4x+3 
 x = 0 0 < x < 1 x = 1 1 < x < 3 x = 3 x > 3 

|x2-4|x|+3| 3 x2 – 4x + 3 0 -(x2– 4x+3) 0 x2–4x+ 3 
 

Desta forma podemos esboçar o gráfico dividido em seis regiões: 

 

    3 y 

  

                   

 

 -3 -1  1 3 x 

 

 

 

 

Questão 18 

Determine o domínio, a imagem e esboce o gráfico da função dada 
 

f(x) = 3sen(2�x) 

Solução 

Sabemos que o gráfico de y = sen (x) é:  

 y      

 1 

 

  �              2�                   x 

 

 

                                                                -1 
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Através de uma compressão horizontal definida pelo fator 2��, temos o gráfico da 
função y = sen(2��x) 

 y 

 1 

 

 1/2 1 x 

 

 

 -1 

 

Através de um alongamento vertical determinado pelo fator 3, temos o gráfico da 
função f(x) = 3sen(2�x): 

 

 y 

 3 

 

 

 

 1/2 1 x 

 

 

 

 

 -3 

 

Sabemos que o domínio da função é � e a imagem é (-3,3), pela análise gráfica. 

8 




